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блеми роблять спробу висунути різні припущення. За рекомендацією 
вчителя проектують розв’язування і проводять його, перевіряють та 
аналізують результати за допомогою вчителя. На достатньому рівні 
учні самостійно аналізують дослідницьку задачу, систематизують ме-
тоди розв’язування, відомі раніше, для вибору оптимального методу 
розв’язування задачі. Частково самостійно проводять розв’язування. 
Самостійно здійснюють аналіз розв’язування, перевірку отриманих ре-
зультатів. На високому рівні учні самостійно здійснюють теоретичний 
аналіз дослідницької задачі, самостійно формулюють проблему, вису-
вають гіпотези, ідеї, з побудовою моделей, виконують перевірку й ана-
ліз отриманих результатів.  

Нами підібрана система завдань з параметрами до кожної теми 
курсу алгебри і початків аналізу старшої профільної школи і запропо-
новані методичні рекомендації до їх використання, спрямовані на фо-
рмування в учнів елементів дослідницької діяльності, в процесі на-
вчання розв’язуванню завдань з параметрами. 

Залучення до навчального процесу задач із параметрами дозволяє 
імітувати повний процес прикладного математичного дослідження або 
окремих його етапів, що сприяє розвитку в учнів глибокого стійкого ін-
тересу до дослідження. 
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лю на основі застосування прикладних завдань. У процесі дослідження 
встановлено, що роль міжпредметних зв’язків у процесі навчання ма-
тематики учнів класів економічного профілю значна, оскільки запро-
понована для вирішення учням прикладна задача має бути спрямова-
на на реалізацію багатьох конкретних цілей навчання математики. 

Ключові слова. Учні, профільний клас, математика, економіка, 
міжпредметні зв’язки. 

Зміни, що відбуваються в соціально-економічному житті суспільс-
тва, перехід до ринкових відносин ведуть за собою перетворення всіх 
сфер діяльності особистості. Змінюються особливості трудової діяльно-
сті, в якому все більшу частку набуває інтелектуальна праця. Зазнає 
змін економічна діяльність, яка висуває підвищені вимоги до рівня пі-
дготовки і кваліфікації її учасників. Відбуваються колосальні зрушен-
ня в галузі інформації і технологій. Всі ці процеси активно впливають 
на освіту, вимагають від нього мобільності і адекватної відповіді на за-
вдання, поставлені новим етапом історичного розвитку країни. У цих 
умовах оновлення освітньої системи стає об’єктивною необхідністю. 
Одним з пріоритетних завдань оновлення сучасної шкільної освіти є 
створення оптимальних умов для розвитку інтересів і творчих здібнос-
тей особистості кожного учня, врахування індивідуальних особливос-
тей і потреб школярів, забезпечення наступності між загальним і про-
фесійною освітою в профільних класах.  

Поява профільних закладів загальної середньої освіти і профіль-
них класів викликало необхідність пошуку нових методів, прийомів і 
форм організації процесу навчання, а також оновлення змісту матема-
тичної освіти учнів з урахуванням специфіки кожного напряму. Це, в 
свою чергу, мало на меті оновлення структури і змісту математичної та 
методичної підготовки майбутніх вчителів математики. 

Проблема вдосконалення професійної підготовки майбутніх учи-
телів математики відображена в роботах В. А. Гусєва, А. Мордковича, 
В. Моторіної, Є. Смирнова та ін. Розробці змістовного та методичного 
забезпечення диференційованого навчання математики в школі прис-
вячені роботи Г. Глейзера, Г. Луканкіна, Є. Неліна, Н. Федорової та ін.  

Мета статті – показати можливості реалізації міжпредметних 
зв’язків математики та економіки в класах економічного профілю на 
основі застосування прикладних завдань. 

Проведений аналіз наукових робіт дозволив сформулювати насту-
пні основні напрями методичної реалізації профільної диференціації 
навчання математики в старшій школі. Це, по-перше, обов’язкове ви-
вчення математики на будь-якому напрямі навчання, по-друге, наяв-
ність спільного ядра в змісті навчання математики на всіх профілях, 
по-третє, включення в програми з математики для кожного профілю 
навчання додаткових розділів, що ілюструють необхідність застосу-
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вання математичних знань в майбутньої спеціальності і які розкрива-
ють взаємозв’язок математики з профільною дисципліною. 

Реалізація зазначених положень на практиці стосовно до учнів 
шкіл і класів економічного профілю, тобто старшокласникам, які від-
чувають підвищений інтерес до економіки і орієнтуються на продов-
ження освіти за економічним напрямом закладу вищої освіти, означає 
забезпечення школярів теоретичними знаннями і практичними вмін-
нями, що дозволяють ефективно застосовувати математичний апарат 
для вирішення економічних завдань (Моторіна В.Г., 2014, с. 51). Од-
ним з провідних шляхів вирішення цієї проблеми є реалізація міжп-
редметних зв’язків. 

Проблема взаємозв’язку навчальних предметів, які складають 
зміст шкільної освіти, історично не нова. Витоки її дослідження міс-
тяться в працях давньогрецьких філософів, що вказують на доціль-
ність пошуків спільного між різними науками. Про «розум-
не»зближення навчальних дисциплін висловлювалися відомі педагоги 
і дидакти: А. Дістверг, Я. А. Коменський, Дж. Локк, І. Г. Песталоцці.  

Слід зазначити, що процес здійснення міжпредметних зв’язків ві-
дбувається на основі узагальнення знань і умінь, одержуваних в про-
цесі предметного навчання. Узагальнення, інтеграція будь-якої інфо-
рмації, зокрема навчальної, найважливіший психофізіологічний ме-
ханізм регуляції діяльності головного мозку. 

Дослідження психологів і фізіологів дозволяють простежити меха-
нізм формування міжпредметних зв’язків і проаналізувати принципи 
дії тимчасових нервових зв’язків – асоціацій, що виникають в процесі 
вивчення матеріалу різних навчальних дисциплін. 

Для розуміння особливостей протікання розумових процесів в ході 
встановлення міжпредметних зв’язків велике значення має принцип си-
стемності, висунутий І. Павловим і І. Сєченьовим, що розглядають асоці-
ації як цілісний механізм забезпечення системного характеру аналітико-
синтетичної діяльності головного мозку і розумової діяльності людини. 

Аналізуючи психологічні закономірності освіти асоціативного про-
цесу в ході встановлення і застосування міжпредметних зв’язків, за-
значимо, що витоки міжсистемних асоціацій лежать всередині самої 
системи навчального предмета, в якому вже є зародки інших предме-
тів, так звані, міжкомпонентні знання. Міжсистемні, або міжпредмет-
ні, асоціації забезпечують вищий рівень розумових дій, їх системність і 
динамічність, уміння досліджувати предмет в новій системі відносин. 

Отже, в якості одного із засобів реалізації міжпредметних зв’язків 
у шкільній практиці багатьма дослідниками виділяється рішення мі-
жпредметних задач, тобто задач зміст і метод вирішення яких перед-
бачає використання матеріалу різних навчальних дисциплін. Значу-
щість використання таких завдань при підготовці майбутніх економіс-
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тів обумовлено тим, яка увага приділяється в даний час питанням мі-
жпредметних зв’язків в профільній школі, проблеми посилення прик-
ладної та практичної спрямованості навчання математики, а також 
питанням економічного виховання і освіти школярів. 

Практична спрямованість навчання математики включає формуван-
ня обчислювальних умінь і навичок, умінь розв’язувати рівняння і нерів-
ності, будувати графіки функцій, вирішувати завдання на побудову тощо. 

Під прикладною спрямованістю навчання математики будемо ро-
зуміти орієнтацію змісту і методів навчання на застосування матема-
тики в техніці і суміжних науках, в професійній діяльності, в госпо-
дарському житті і побуті. Таким чином, прикладна спрямованість ма-
тематики передбачає формування в учнів умінь, необхідних для вирі-
шення прикладних завдань. 

Серед широкого спектру прикладних задач виділимо завдання, 
поставлені в галузі економіки, вирішення яких вимагає використання 
математичного апарату, і назвемо їх прикладними задачами з еконо-
мічним змістом. 

Відзначимо, що упродовж свого життя людям доводиться вирішу-
вати величезну кількість різноманітних завдань. Більш того, займаю-
чись різними видами практичної діяльності, людина ні з чим не сти-
кається так часто і ні в чому так сильно не потребує, як в умінні самос-
тійно ставити і вирішувати, що виникають перед ним завдання.  

Потреба застосування прикладних задач економічного змісту при 
навчанні математики школярів, орієнтованих на економічні спеціаль-
ності, визначається також тим, що в сучасній економіці математика є 
необхідним інструментом, за допомогою якого робляться висновки і 
приймаються рішення. Саме в процесі вирішення таких завдань уч-
ням можна наочно продемонструвати, як абстрактні математичні по-
няття можна ефективно застосувати до вирішення проблем, що вини-
кають в профільному для них предметі – економіці.  

Отже, аналізуючи роль міжпредметних зв’язків у процесі навчан-
ня математики учнів класів економічного профілю, необхідно зазна-
чити, що кожна запропонована для вирішення учням прикладна за-
дача має бути спрямована на реалізацію багатьох конкретних цілей 
навчання математики.  
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